

Del pensar y del vivir

Miseria y esclavitud

Me dirijo a quienes luchan desahogado por la supresión de la miseria y a quienes combaten valerosamente por la desaparición del despotismo. Ambos pelean por causas nobles; son guiados por ideales de justicia y progreso; pero, ¿pueden estos ideales ser opuestos, ni siquiera independientes, el uno del otro? ¿Es racional, es justo, desear una dictadura, que anule la facultad de pensar y de obrar en los individuos, a cambio de un bienestar relativo de las clases trabajadoras? Y, por otra parte, ¿es racional y humano desear una libertad, que abandona al débil a merced del fuerte, que al mismo tiempo que glorifica la personalidad humana en el orden político, permite y perpetúa las más iníquas desigualdades en el terreno meramente económico. Hablo a republicanos y socialistas y lo hago desde la altura de los años, cuando los intereses efímeros y transitorios nada importan y cuando solamente se desea pensar en lo que, desde un punto de vista desinteresado y objetivo, es justo y verdadero.

¿Qué hermoso y qué noble es trabajar por que todos los nacidos de madre gocen de independencia económica, por que no haya niños hambrientos, ni mujeres descaídas, por que unos hombres, acaso los menos merecedores de la felicidad no disfruten, por azar de la fortuna o por malas artes, de todos los placeres de la vida, en tanto que muchos millones de explotados carecen de lo más preciso! ¿Qué importa ser libre cuando no se puede alimentar a los hijos? ¿Qué más da ser o no ciudadano, ejercitar o no el derecho de sufragio, intervenir o no en la gobernación del Estado de un modo indirecto, poder hacer uso de los derechos escritos en la Constitución, como garantía contra los abusos del Poder y cual consagración sacrosanta de la personalidad humana, si se vive en la miseria, si faltan en el hogar, cuando hay hogar, pan y abrigo, si es necesario mendigar el trabajo, si se aniquila, para que los favores recidos por la fortuna se beneficien con los frutos de la labor constante y casi siempre enfermiza? Lo primero es vivir; luego puede ser y deseable el ser ciudadano. La máxima latina preferiría el vivir al filosofar y la experiencia de muchos siglos de servidumbre anteponen el problema económico a todos los otros, a cualquier orden. Hay que luchar por que a nadie le falte lo más necesario y, si es posible, para que todos los hombres gocen de una considerable parte de lo superfluo.

¿Qué hermoso y qué noble es también trabajar por que todos los seres humanos sean dueños de su voluntad y salgan de la esclavitud, siendo árbitros de sus destinos en la tierra! ¿Qué importa vivir cómodamente, alimentarse y vestirse y disfrutar de todos los gozos sensuales, cuando se esclava, cuando nuestra vida se halla a merced del capricho de un despotista, cuando se sabe que los objetos que adornan nuestro hogar y lo hacen amable no nos son propios, sino que pertenecen a quien puede, en un momento, despojarnos de su posesión, cuando se está seguro de que nada es nuestro, ni nuestras mujeres, ni nuestros hijos, ni basta un mandato de un Poder absoluto y arbitrario para privarnos de todo, cuando amamos y de cuanto nos hace deseable la vida? ¿Qué puede consolarnos ni el bienestar, ni aun la riqueza, de la prohibición de pensar, de exteriorizar lo que pensamos, de mostrarnos hombres y de protestar contra la injusticia? En la fábula de Esopo el lobo envía al mastín, que disfruta de comodidades y de solaces para él ignorados, en la vivienda de su amo y casi se halla dispuesto a renunciar a su independencia para compartir tanta ventura; pero luego observa en el cuello pelado del can las señales de la carnicería y huye espantado al monte; prefiere el hambre a la esclavitud.

Todo esto debiera hacer meditar a quienes suponen que basta la conquista de la libertad para resolver los problemas de la miseria y se oponen o miran con indiferencia las justas aspiraciones campesinas y obreras; pero también debiera hacer reflexionar a los partidos extremos que precocitan, como solución a los problemas del trabajo, la dictadura del Proletariado. La libertad sin pan es una ironía amarga e insostenible; pero el bienestar material sin libertad es más insostenible aún; porque exige el sacrificio de la dignidad; porque querer que todo cuanto se posee se tenga en precario, que todo se halle a merced de la voluntad arbitraria de un

despota, que la propia vida se halle pendiente de la ofuscación o de la pasión ajena, es abdicar la racionalidad. También los esclavos antiguos eran alimentados, para que no perdiesen valor en el mercado; pero cuando al amo se le antojaba, eran arrojados a las fieras, viendo antes profanadas a sus mujeres y torturadas a sus hijas. No solo de pan vive el hombre y quien guarda en el fondo de su corazón a un tiempo los sentimientos del deber y los del derecho, no puede resignarse a trocarse en perro y a tolerar en su cuello la opresión del collar, a cambio del góce insensato de saber que todos cuantos ayer eran ricos han venido a engrosar, para satisfacción de la envidia, la inmensa jauría de mastines.

¿Qué debe ser para el hombre lo primero? Desde luego la libertad. Primordialmente, porque vale más vivir como un hombre hambriento que como un cerdo satisfecho y, luego, porque sin libertad, sin la seguridad de que podemos, en todo momento, impedir que todas las conquistas alcanzadas sean anuladas y que las demasías y concupiscencias de los encargados del Gobierno pongan en riesgo el bienestar y la vida misma de los nuestros, nada significa que un jornal sea mayor o menor, ni que nuestros alimentos sean algo más nutritivos. Luchar únicamente por la mejora material y proclamar para ello, la necesidad de una dictadura, sea de bota de montar o de alpagata, es envidiar la condición del mastín, acariaciado unas veces, tratado a latigazos otras y resignado a la opresión de la carlanca a trueque de poder arrojarle ocioso sobre una alfombra, después de devorar las sobras de los ágapes y de lamer las manos de sus amos, que los desprecian y tratan no como a amigos ni como a servidores, sino como a canes.

Hay que trabajar incansablemente por la igualdad social, sin la cual la libertad no es sino una palabra vana; pero hay que combatir cuanto sea menester por la libertad ciudadana, sin la cual todas las conquistas del proletaria-

do serán efímeras y precarias y todo el bienestar material alcanzado no servirá sino para hacer más odiosa la esclavitud, que trueca a los ciudadanos en esclavos y a los trabajadores en perros guardianes, cuando no en alanos feroces de guerra.

¿Necesita más defensa la unión de republicanos y socialistas?

Antonio Zozaya

Notas municipales

PARA CUMPLIR ARRESTO

El juez municipal del Distrito de la Audiencia ha enviado al Ayuntamiento una comunicación, para que cumpla Ramón Rodrigo Simón, cinco días de arresto domiciliario.

MATRIMONIOS CIVILES

Para su exposición al público, el juez municipal del distrito de San Sebastián ha enviado al Ayuntamiento edictos relativos a los matrimonios civiles de Bernardo Ortega Ponte y Bienvenida del Aguila Andujar; José Nofuentes Blanes y Enriqueta Vicente Alméida; Francisco Mañas Cazorla y María García Fernández; Francisco García López y María Saldaña Soriano, y Juan Rivera Zapata y María Rodríguez Clemente.

Instrucción pública

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

El «Boletín Oficial» del día 16 de enero actual, anuncia la provisión del cargo de vocal-Maestro vacante en la Junta de esta provincia, debiendo elegirse para dicho puesto a un Maestro de la capital en plazo que expira el 15 de Febrero próximo.

La votación ha de hacerse por oficio dirigido al Sr. Presidente de la entidad, Escuela Normal del Magisterio Primario, y tienen de hecho al voto los maestros nacionales en activo servicio, los jubilados que se encuentran en tal situación a partir del 1.º de Noviembre 1929 y los excedentes, desde igual fecha, que pertenezcan a la Institución.

Para el Sr. Delegado de Hacienda

Se nos han quejado varios comerciantes con motivo de que por la Inspección de Hacienda no se les trata con todo el comedimiento que tan delicada misión requiere, significándose en tal sentido el inspector señor Vázquez.

No es nuestro ánimo, ni puede serlo, oponernos a que los señores inspectores, en uso de sus facultades y en cumplimiento de su deber, obliguen a los comerciantes e industriales a colocarse dentro de la ley. Pero nos consta que existen algunos que tributan cantidades excesivamente superiores a las que sus beneficios les permiten, teniendo en cuenta la situación precaria que en nuestra capital atraviesa el comercio y la industria, razón por la que, procediendo con vistas a la realidad de la situación, no es mucho pedir que la ley se aplique sin aquellos rigores que lesionan evidentemente intereses, también legítimos.

Se ha dado, asimismo, el caso de llegar un señor inspector con un número de nuestro periódico en la mano, como prueba fehaciente para demostrar el ejercicio de una industria; y esto, entendemos, que, por lo menos, es incorrecto y muy expuesto a incurrir en verdaderas arbitrariedades.

Nosotros, atentos siempre con todos los funcionarios públicos, no quisiéramos vernos obligados a demostrar que no es posible utilizar nuestros medios de publicidad sin la consecuencia obligada de que aquella la ampliemos en la medida que aconsejen las circunstancias.

Y nada más, por hoy.

Van der Lubbe, agradecido

Nadie podrá afirmar a Alemania de haberse mostrado cruel con Van der Lubbe, a quien aquella «Justicia» ha guillotinado; pero por si hubiese alguien que lanzase esa acusación, ya Hitler, previsor, se ha anticipado diciendo que el fascismo alemán se ha manifestado generosamente en la muerte del reo por el hecho de haberle despojado de la vida utilizando la guillotina.

Nadie podrá estar quejoso del epilogo dramático de este proceso y menos que nadie, seguramente, el propio ajusticiado. Este ya no se quejará de nada. Este, si pudiese sentir algo, sería sólo agradecimiento hacia sus verdugos por la consideración que se ha tenido con él a última hora. Pues resulta que al poner su cabeza bajo la cuchilla de la guillotina se le ha hecho un favor, y un favor siempre hay que agradecerlo, aunque se sea un criminal tan terrible y empedernido como este desventurado Lubbe.

La justicia fascista pudo haberle matado cortándole a cabeza de un golpe de hacha, como en los tiempos medievales; pudo ahorcarlo al estilo inglés, colgándole de la horca, o al estilo español, por el sistema de la estrangulación en garrote, llamado vil, aunque el vil no es el garrote, sino quienes lo empleaban.

En fin, pudo haberle electrocutado a la americana, lo que en materia de ejecuciones resulta lo más moderno, lo más expeditivo y aseado. Pero, en obsequio del reo, Alemania no ha tenido reparo en sacrificar por un momento su nacionalismo y ha recurrido a la francesa guillotina, aun cuando no siente grandes simpatías por Francia.

Esto no es, aunque lo parezca, un sarcasmo, una ironía macabra; sin simplemente, una delicada atención guardada al reo que de este modo ha pasado a ser un ajusticiado de categoría, un delincuente de importancia. Porque ya lo han explicado las altas personalidades del partido nacionalsocialista; la horca es un suplicio ignominioso, sólo reservado a los criminales vulgares, y Van der Lubbe no debe ser incluido entre ellos, a juicio de esos señores.

¿Se puede ya dudar de la generosidad y de los sentimientos humanitarios del fascismo? Si Lubbe tuvo serenidad en sus últimos momentos para discernir y calcular diferencias que existen entre los diversos procedimientos para ajusticiar a las personas, debió marchar al patibulo lleno de satisfacción y de orgullo por el honor que le concedían sus verdugos al aplicarle el aparato destinado a los reyes y a los aristócratas.

Europa no podrá hacer ningún reproche a Alemania por este crimen, porque Alemania podrá exclamar:

—¿Acaso no fué guillotinado? ¿Qué más quería? No hemos querido ensañarnos. Ciertamente que le hemos quitado la vida; pero se la hemos quitado de la mejor forma

posible. Así lo han reconocido todas las personalidades distinguidas del país. Puede estar tranquila Europa y el mundo entero, como lo está el fascismo y aun el propio ajusticiado. Alemania, a pesar de su nueva ley de esterilización, es un país civilizado, humano, compasivo, que sabe dar a sus delinquentes el trato que merecen con un espíritu de justicia verdaderamente entrecorador.

Y no habrá más remedio que convencerse.

T. Mendive

Museo Arqueológico provincial

Próxima la inauguración del Museo de Almería, instalado en varias y amplias salas del magnífico edificio de la Escuela de Artes y Oficios, los directivos, que vienen trabajando infatigablemente para dotar a nuestra ciudad de un alto exponente de cultura, quieren hacer constar varios rasgos simpáticos de generosos donantes. Además de numerosas donaciones hechas por particulares, han contribuido los Ayuntamientos de Almería, Vélez Rubio y Mojaca con espléndidas vitrinas, ejemplo que debieran imitar los demás municipios de la provincia.

En breve se espera recibir también la importantísima colección de objetos prehistóricos que el ilustre belga don Luis Siret, tan identificado con nuestra provincia, en la que reside desde hace cincuenta años, regala a nuestro Museo, que, con este valioso donativo, pasará a ser uno de los más notables de España en su clase.

La Dirección del Museo Provincial, queriendo dar un impulso definitivo a su organización, espera que estos admirables ejemplos de desprendimiento en favor de una obra de tal transcendencia para nuestra ciudad y nuestra provincia, surtan su efecto entre aquellas personas que posean objetos de interés artístico.

Aun cuando la Directiva agradece extraordinariamente las donaciones, ha de advertirse que ya figuran en él numerosas piezas de arte en calidad de depósito, y así pues aquellos que deseen conservar la propiedad de los objetos que depositen, se les entregará un recibo autorizado para que puedan retirarlo cuando deseen, figurando además al pie de cada depósito una tarjeta con el nombre de su propietario.

Ha de advertirse además que el conocimiento y la apreciación del valor de los objetos en depósito, si lo tuviesen, no estaría reducido a un estrecho círculo de relaciones, sino que dados los numerosos visitantes que ha de tener nuestro Museo, todos ellos interesados en cuestiones artísticas, les darían un valor efectivo, incluso para una posible venta.

Por otra parte, teniendo en depósito, estarían sin duda mejor conservados y menos expuestos a robo, extravío o deterioro que en los domicilios particulares, dadas las condiciones de seguridad en que han de exhibirse y la competencia de los directivos que han de conservarlos.

Unicamente en

PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9, Almería (6)

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

Notas facilitadas por el Servicio Meteorológico de nuestra capital:

Presión media del día.....	767,5
Temperatura máxima.....	16,8
Idem mínima.....	7,2
Idem media.....	12,0
Idem máxima al sol.....	25,5
Humedad relativa media.....	70
Evaporación en 24 horas.....	0,90
Lluvia en 24 horas.....	N. O.
Viento dominante.....	N. O.
Fuerza en metros por segundo.....	3
Nubosidad.....	Casi despejado

Estado general atmosférico del día de ayer, a las 7 horas:

La borrasca del N. de Europa tiene su centro en el S. de Escandinavia. Y la distribución de las presiones hasta Atenas a variado, conservándose sobre la mitad Occidental de España y el Atlántico. Lluévese ligeramente en el N. de nuestra península y por el centro de ella aparece el cielo con pocas nubes, si bien hay niebla en la Meseta.

Temperatura extremas.—Máxima, 21 grados en Gijón, Murcia y Sevilla. Mínima, 5 bajo cero en Teruel y Madrid. Máxima 10'6 y mínima 0 grados.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos de la región del

En la Diputación

LA SESION DE AYER

A las doce de la mañana de ayer se reunió, en sesión ordinaria la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Guirado Román.

Asistieron los señores Ballesta, Gálvez Gil, Pérez Almansa y Fernández Espinar.

El acta de la sesión anterior es leída y aprobada, pasándose a continuación a despachar el siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del Director del Instituto provincial de Higiene, remitiendo factura de los trabajos realizados por cuenta de esta Diputación. Pasa a la Comisión correspondiente.

Oficio del Gobernador trasladando telegrama del alcalde de Almería, solicitando la construcción de aquel camino.

Enterados.

Escrito de don Antonio Tijeras, en representación de la nueva fundación de Almería, Velez Rubio y Mojaca con espléndidas vitrinas, ejemplo que debieran imitar los demás municipios de la provincia.

En breve se espera recibir también la importantísima colección de objetos prehistóricos que el ilustre belga don Luis Siret, tan identificado con nuestra provincia, en la que reside desde hace cincuenta años, regala a nuestro Museo, que, con este valioso donativo, pasará a ser uno de los más notables de España en su clase.

La Dirección del Museo Provincial, queriendo dar un impulso definitivo a su organización, espera que estos admirables ejemplos de desprendimiento en favor de una obra de tal transcendencia para nuestra ciudad y nuestra provincia, surtan su efecto entre aquellas personas que posean objetos de interés artístico.

Aun cuando la Directiva agradece extraordinariamente las donaciones, ha de advertirse que ya figuran en él numerosas piezas de arte en calidad de depósito, y así pues aquellos que deseen conservar la propiedad de los objetos que depositen, se les entregará un recibo autorizado para que puedan retirarlo cuando deseen, figurando además al pie de cada depósito una tarjeta con el nombre de su propietario.

Ha de advertirse además que el conocimiento y la apreciación del valor de los objetos en depósito, si lo tuviesen, no estaría reducido a un estrecho círculo de relaciones, sino que dados los numerosos visitantes que ha de tener nuestro Museo, todos ellos interesados en cuestiones artísticas, les darían un valor efectivo, incluso para una posible venta.

Por otra parte, teniendo en depósito, estarían sin duda mejor conservados y menos expuestos a robo, extravío o deterioro que en los domicilios particulares, dadas las condiciones de seguridad en que han de exhibirse y la competencia de los directivos que han de conservarlos.

Conformes.

Moción del Presidente, referen

Detención de los autores de un hurto

Ante la guardia civil del puesto del puerto, denunció ayer Antonio Sánchez Gómez, de 34 años de edad, que sobre las tres de la tarde del mismo día, cuando marcha ba por la carretera de Motril a Murcia, con dirección a su domicilio, notó los síntomas de un ataque de epilepsia, de cuyo mal padece, y para evitar ser arrojado por algún vehículo se desvió de la carretera, en el momento que la intensidad del ataque le hizo perder el conocimiento y que cuando recobró el sentido, notó la falta de 25 pesetas que llevaba envueltas en un pañuelo.

La guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado la detención de Antonio Pereira Rocha, y de Manuel Torres Arozamena, los cuales se declararon autores del hurto dicho.

Los detenidos ingresaron en la cárcel, a disposición de la autoridad correspondiente.

te a la subasta del camino de Ohanes.

Aprobada.

Oficio del Gobernador, trasladando otro de la dirección general de Administración, sobre presupuestos.

Enterados.

Certificación del camino de Velefique a Tabernas.

Se aprueba.

Informes de las Comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda.

Fueron despachados.

Moción del Presidente, referente al camino de Roquetas a Guardias Viejas, en un solo trozo. Se aprobó.

Informe del Ingeniero, en el oficio de la sociedad «Nueva Vida» de Albox, referente a aquel camino. Se acuerda dirigirse a aquel Ayuntamiento para que informe.

Oficio del Ingeniero, solicitando se libere cantidad para el estudio de varios caminos.

Oficio del Ingeniero, remitiendo cuenta de Luis Sierra García. Idem.

Moción del Sr. Pérez Almansa, sobre menaje del comedor del Hospicio. Se aprueba.

Oficio del Sr. Casanova, sobre pago de dietas como agente ejecutivo. Idem.

Mociones del presidente sobre reorganización de los servicios de personal y sobre un concurso para cubrir plazas vacantes.

Tras un breve debate, quedan sobre la mesa.

Idem, id., sobre orden de prelación para construcción caminos plan provincial.

Aprobada.

Oficio del Ingeniero, sobre importe de pesetas de obras actualmente en ejecución.

Se acordó facultar a la presidencia para redactar las bases para el concurso mediante el cual se cubrirá la plaza de maestra auxiliar en la clase de niñas, en el Hospicio.

Así mismo, la Comisión acordó anular la subasta, por error en el anuncio de la misma, de las obras del camino de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar, que estaba señalada para el día de hoy, 20, a las doce horas.

El señor Fernández Espinar presentó una moción proponiendo el estudio del camino número 248 del plan provincial de las Adelfas a Abia.

Se aprobó.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

Audiencia y Juzgados

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa número 199 del año 1933 tramitada por el juzgado de San Sebastián contra don Pedro Ubeda Monedero, por el delito de insultos.

Abogado, señor Naveros; procurador, señor Roda.

—Vista de la causa número 352 procedente del juzgado de la Audiencia, seguida contra José Cabrera Aguilar, por el delito de robo.

Abogado, señor Pérez Almansa; procurador, señor Rueda.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la mañana de ayer, ante el Tribunal de Urgencia, correspondiente a la sección primera, y con asistencia de numeroso público, se vio la causa instruida con motivo de la explosión de dos bombas en la línea férrea de Linares a Almería, hecho ocurrido en el movimiento revolucionario del pasado diciembre.

El fiscal solicitaba para Francisco Rodríguez Hernández, catorce años de prisión y la defensa, la absolución.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria, de conformidad con la tesis de la defensa, razonada en un brillante y elocuente informe.

CELEBRADOS

En la sala segunda se celebraron las vistas de las causas acumuladas quedando concluidas para sentencia.

En la sala primera se celebró la vista de la causa seguida contra Francisco Rodríguez Hernández por el delito de daños, que dando concluido para sentencia.

SUSPENDIDO

Por falta de testigos se suspendió ayer la celebración de la vista de la causa seguida contra Juan Guillén Sánchez.

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

UNA NOTA DE LOS SINDICATOS POSTALES

Madrid. Con referencia a los acuerdos adoptados en la reunión que ayer celebró el Congreso...

Niegan los sindicatos que se inquieran éstos en los servicios, afirmando que actuaron en todo momento pública y legalmente.

Añaden que el primer ministro de Comunicaciones, presidió las sesiones de clausura de los primeros Congresos que en 1931 celebra ron.

Afirman los sindicatos que la minoría radical vino alentando la rebeldía entre los funcionarios de Comunicaciones, cuando actuaban clandestinamente contra el régimen monárquico.

Siguen diciendo en la nota que lamentan que hoy los radicales defendan a las Agrupaciones en significativas por estar éstas afiliadas al partido radical.

En términos violentos dicen que en nombre de 30.000 afiliados no consentirán en forma alguna que se les provoque impunemente.

SE REUNE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se reunió esta mañana la comisión parlamentaria de Responsabilidades.

Los socialistas pidieron un plazo de quince días para que la comisión estudie los expedientes sometidos a su conocimiento.

Se acordó sólo un plazo de seis días para este menester. El señor Ramo Acosta, autor de la proposición indicada, quiso retirarse de la comisión.

ESTUDIO DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL CONGRESO

Madrid.—También en la mañana de hoy se reunió en el Congreso, la comisión de régimen interior y gobierno del Parlamento, bajo la presidencia del señor Bes teiro.

Fueron aprobados los dos primeros títulos del Reglamento.

LOS SOCIALISTAS SE REUNEN

Madrid.—La minoría socialista se ha reunido también en el Parlamento, acordando dar sus votos en favor del proyecto de ley sobre la intensificación de los cultivos en Badajoz.

Se presentaron varias enmiendas y votos particulares.

No se ocuparon con referencia a la proposición de amnistía. Fueron autorizados los señores Zapata y Llopis, para que interpe len al Gobierno sobre el desarrollo de la enseñanza.

SOBRE LA PETICION DE INCAPACIDAD DEL SEÑOR ALBORNOZ

Madrid.—El diputado señor Az...

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Unica casa que elabora el pan de Viena Avenida de la República, 33

peilla, ha manifestado a los periodistas que él creía que sería permitido el que prosperase la proposición presentada por los monárquicos y tradicionalistas, en la que piden sea declarada la incapacidad de don Alvaro de Albornoz para el cargo de la presidencia del Tribunal de Garantías constitucionales.

Terminó diciendo que sólo aspira en su interrelación anunciada a tratar sobre la separación de los funcionarios y que se siga el camino que se inició.

SE HA CONSTITUIDO UN COMITE ENCARGADO DE LLEVAR A LA PRACTICA LA FORMACION DEL PARTIDO POLITICO QUE PROBOZ EL ILUSTRE CATEDRA TICO

Madrid.—Según nuestras noticias, el interesante discurso político que pronunció el pasado domingo don Felipe Sánchez Román...

CARNAVAL

Grandes bailes de máscaras en el CASINO DE ALMERIA. BAILÉS DE SOCIEDAD, BAILE INFANTIL, PIÑATA, SERVICIO DE RESTORAN Y BAR AMERICANO

Consejo de ministros

No se ha tratado en el Consejo de hoy sobre la crisis parcial, pero anuncia Lerroux que quedará solucionada antes de una semana

Es dictado un decreto por el que se fijan normas para fijar el precio de la harina destinada a la elaboración del pan

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros en la Presidencia y presidido por el señor Lerroux. La reunión ministerial dió comienzo a las diez y media de la mañana, no haciendo ninguno de los ministros declaraciones a los periodistas.

SOBRE EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que no se había hablado en el Consejo para nada con referencia a la tramitación y resolución de la crisis parcial, como han anunciado algunos periódicos de la mañana, en sus ediciones de hoy.

No se impacienten ustedes—dice el señor Lerroux—. Ya habíamos de ello. No puedo precisar cuando, porque seguramente yo mismo me equivocaría. Puedo sin embargo, adelantarles que no tardará mucho en resolverse. Seguramente, ni una semana.

EL PRECIO DE LA HARINA Y LA BAJA DEL PAN

El ministro de Agricultura, dijo al salir, a los periodistas que el decreto por el que se fija el precio de la harina y las normas que se indican, se encamina exclusivamente a evitar que suba el precio

Dice "El Sol"

La Liga se retirará del Parlamento catalán

Madrid.—En su número de hoy, dice "El Sol" lo que sigue:

«En las últimas horas de la tarde de ayer circuló por Madrid, y especialmente por el Congreso, el rumor de que la minoría de la Liga catalana en el Parlamento había celebrado una reunión y des pués se había puesto el habla con Cataluña para autorizar al grupo parlamentario de la Liga en las Cortes catalanas su retirada de las mismas. Terminada la sesión del Parlamento, uno de nuestros redactores tuvo ocasión de hablar unos momentos con el señor Ventosa, a quien preguntó lo que había de verdad en este rumor, y di jo lo siguiente:

—Puede usted desmentir rotundamente que la minoría de la Liga catalana en los Cortes españoles haya celebrado reunión alguna ni tomado acuerdos en relación con ese problema de que me habla y que al parecer ha circulado por Madrid.

Lo único que hay de verdad es

NO HAY QUE PREGUNTAR para comprar muebles preciosos baratísimos solo en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

que el Comité directivo del partido, que reside en Barcelona, ha tomado acuerdos que están plan teados en determinados términos, referentes a una transformación del sistema electoral, después, otro, que se refiere concretamente a la necesidad imprescindible de que la Jefatura de policía de Barcelona recaiga en persona totalmente ajena a la política, para que pueda actuar con el necesario y conveniente desasosamiento y eficacia, y en tercer lugar, autorizar a la representación del partido en el Parlamento catalán para que manifieste estas aspiraciones, y, en caso de ser desoída, pueda, si lo considera oportuno, retirarse del Parlamento; pero todo esto es un problema de allá. El acuerdo ha sido tomado en Barcelona, a la vista de razones que se han dado; pero son decisiones de carácter ab solutamente regional.

La minoría parlamentaria de las Cortes españolas pertenecientes a la Liga, ni se ha ocupado del problema ni tiene por qué adoptar ningún género de acuerdos en relación con ese problema, y le agradezco mucho que así lo haga constar para desvanecer el rumor que usted me decía había circulado por Madrid y que tanto se ha extendido.

AGRICULTURA.—Se aprobó un decreto en donde se indican las formas en que serán fijados los precios de la harina que se destina a la elaboración del pan.

—Decreto, relativo a la tramitación de los expedientes sobre ser videntes forzosas en los actuaciones y sobre los terrenos de propiedad particular.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Se acordó que España concurre a la Exposición de Artes Industriales, que se celebrará en Berna.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Se ha reunido la comisión parlamentaria de Agricultura dictaminando sobre el proyecto de ley para la intensificación de los cultivos en Badajoz.

Madrid.—Se ha reunido la comisión parlamentaria de Agricultura dictaminando sobre el proyecto de ley para la intensificación de los cultivos en Badajoz.

Madrid.—Se ha reunido la comisión parlamentaria de Agricultura dictaminando sobre el proyecto de ley para la intensificación de los cultivos en Badajoz.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR RICO AVELLO

Los periodistas abordaron al ministro de la Gobernación. Interrogándole sobre lo tratado en el Consejo.

Dijo el señor Rico Avelló que no se habían tratado en la reunión, ni con referencia al proyecto de amnistía ni sobre el asunto del acta de Calvo Sotelo.

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA.—Se aprobó un decreto por el que se autoriza al presidente para poder presentar a las Cortes un proyecto de ley en donde se determinan las bases en caminadas a la reorganización del cuerpo de porteros subalternos de los distintos departamentos civiles.

—Otro, encargando interinamente del despacho de los asuntos ordinarios de la Alta Comisaría de España en Marruecos, al general Gómez Morato.

—Otro, dictando normas relativas al personal del Patronato que administra los bienes que fueron de los jesuitas.

ESTADO.—Decreto nombrando ministro en Berna, al señor López Oliván y en Stokolmo, al señor Flis covich.

GUERRA.—Quedó aprobado un decreto por el que se le concede el empleo de interventor general con el carácter de honorario, con los beneficios que otorga la ley de noviembre de 1931, al interventor de distrito retirado, don Félix Martínez Herrera.

HACIENDA.—Fue aprobada la distribución de fondos correspondientes al presente mes.

TRABAJO.—Se aprobó un decreto por el que se autoriza la lectura en Cortes de un proyecto de ley por el que es derogado el decreto de 1932, en virtud del cual se privó a ciertas empresas del derecho de opción, en relación al reglamento de los Jurados mixtos.

Quedó aprobado otro decreto nombrando asesor general de Seguros contra accidentes de trabajo a don José García Vaso.

AGRICULTURA.—Se aprobó un decreto en donde se indican las formas en que serán fijados los precios de la harina que se destina a la elaboración del pan.

—Decreto, relativo a la tramitación de los expedientes sobre ser videntes forzosas en los actuaciones y sobre los terrenos de propiedad particular.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Se acordó que España concurre a la Exposición de Artes Industriales, que se celebrará en Berna.

NOTAS BURSÁTILES

Paris... 47,55
Londres... 38,05
Nueva York... 7,57
Roma... 63,80
Berlin... 2,88

ASALTAN UNA FABRICA DE HARINAS Y ROBAN ALHAJAS Y DINERO

Villacañas.—En una fábrica de harinas, propiedad de Emilio Nu...

PROVINCIAS

UN JOVEN ESTUDIANTE GRAVEMENTE HERIDO DE TRES DIAS PAROS QUE HIZO UN DESCOCINADO

Zaragoza.—A las nueve y cuarto de la noche ha ocurrido un lamentable suceso en uno de los lugares más céntricos de la ciudad.

Parece que un grupo de jóvenes que iba perseguido por otro penetró en una cervecería situada en los porches del paseo de la Independencia.

En este momento uno de los individuos que formaba en el segundo grupo se destacó e hizo tres disparos, que alcanzaron a uno de los jóvenes perseguidos, el cual quedó tendido en el suelo. El agresor, amparado por los que le acompañaban, se dio a la fuga.

El herido es don Manuel Baselda de Yarz, de 23 años de edad, estudiante de Derecho, perteneciente a la familia de don María no Baselda Ramírez, conocido hombre de negocios y literato aragonés.

Don Manuel Baselda fué conducido al sanatorio del doctor Loza no, donde se le instaló con todas las precauciones que su estado gravísimo requería y donde el citado médico trató de reanimarle, notándose en el herido una pequeña reacción después de las inyecciones que le fueron administradas.

Presenta tres heridas por disparo de arma de fuego: dos en la parte derecha del pecho y otra en el lado derecho de la espalda.

Se teme que padezca hemorragia interna, debida, probablemente, a los destrozos que las balas han podido causar en órganos importantes.

Dado el estado de gravedad, don Manuel Baselda no ha podido de terminar las condiciones en que el suceso se ha desarrollado.

A la hora en que comunicamos se ignora de manera oficial el carácter que pueda atribuirse a este suceso y los pormenores del mismo.

GARCIA CHANCIZ, SIGUE SIN PODER «CHARLAR»

Bilbao.—El señor García Sánchez anunció su segunda charla o conferencia para hoy, en Campo Eliseos.

Desde bien temprano, los obreros organizaron el paro general y el cierre de los comercios.

Varios grupos recorrieron las calles, consiguiendo al poco que cerraran los comercios y se retiraran los tranvías de la circulación.

Otros grupos se dedicaron a sillar a los grupos de guardias de Seguridad, produciéndose algunos alborotos y tiroteos en la calle de San Francisco y en la Plaza Circular, sin que resultase ninguna víctima.

El «charlista» hubo de suspender su charla ante la efervescencia, la que continúa en todo su apogeo.

ENTIERRO DE MARTINEZ BAHOS

Cádiz.—Ha sido verificado el entierro del general Martínez Bahos concurriendo numerosos derechos. Fué impedida la entrada del clero en el Castillo.

LA HUELGA GENERAL EN IRUN Y DIMISION DEL AYUNTAMIENTO

San Sebastián.—A consecuencia del envío directo a Madrid de los paquetes postales procedentes de Francia, han sido cerradas las agencias de Aduanas, en Irun.

Ha dimitado con este motivo, el Ayuntamiento en pleno y a media noche comenzará la huelga general por 48 horas.

Han sido adoptadas precauciones.

Se pide la sustitución del señor Badia, presidente de la Delegación comercial, que ha ido a Francia para gestionar mejoras comerciales.

ES DESCUBIERTA UNA MINA EN EL PENAL

Valencia.—Ha sido descubierta una mina subterránea en el penal de San Miguel de los Reyes.

GUARDIAS DE ASALTO ARRESTADOS

Barcelona.—Los guardias de asalto que han sido castigados por las autoridades catalanas, por indisciplina han sido ingresados en el castillo de Montjuich.

LOS FERROVIARIOS DISCONFORMES

Granada.—Los elementos ferroviarios granadinos, se han mostrado disconformes con el acuerdo adoptado por el Sindicato nacional, de mostrarse conformes con la política de Largo Caballero.

EN UN BOSQUE DE LAS INMEDIACIONES DEL TIBIDABO SE DECLARA UN INCENDIO

Barcelona.—Esta mañana se ha declarado un incendio en un bosque de la calle de Teodoro Rovira, en las inmediaciones de la avenida del Tibidabo. Acudieron los bomberos y lograron sofocar el fuego, después de grandes esfuerzos.

ASALTAN UNA FABRICA DE HARINAS Y ROBAN ALHAJAS Y DINERO

Villacañas.—En una fábrica de harinas, propiedad de Emilio Nu...

NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

Córdoba.—Se ha nombrado juez especial para que intervenga en el sumario por los sucesos de Bujalance al magistrado de esta Audiencia, don Antonio Rueda.

LA VISTA DE LOS SUCESOS DE AGOSTO

Madrid.—Ha sido señalado para el lunes próximo, la fecha en que habrá de comenzar la celebración de la vista de la causa por los sucesos ocurridos en Sevilla, el 11 de agosto de 1932.

LA SESIÓN DE CORTES

Se le da término a la interpretación desarrollada por los socialistas sobre el movimiento de diciembre último

Alba ha anunciado que en la sesión del martes se discutirá la proposición presentada por los monárquicos sobre el acta de Calvo Sotelo

Madrid.—A las 4'40 de la tarde, ocupa la presidencia de la Cámara el señor ALBA, quedando abierta la sesión parlamentaria.

En el banco azul se encuentra el ministro de Marina, señor ROCHA.

Se nota una gran desanimación en las tribunas y en los escaños. Uno de los secretarios da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada.

Seguidamente se entra en el ORDEN DEL DIA

En la primera parte de la sesión se formulan algunos ruegos, transcurriendo plácidamente, sin que ofrecieran interés alguno las intervenciones habidas.

Las preguntas se suceden sin que haya alguna de ellas, que merezca mención.

En la última parte dedicada a ruegos, se apaga la luz en todo el Congreso, habiendo sido reparada después la avería.

Mientras tanto, la presidencia y los telegrafistas se alumbran con velas.

CONTINUA LA INTERPELACION POR EL ULTIMO MOVIMIENTO

El señor VIDARTE hace uso de la palabra para rectificar, repitiendo los mismos argumentos que expusiera con anterioridad. Advierte al señor Martínez Barrio que quienes le aplaudieron el pasado miércoles, son los que preparan otro día de agosto.

Los señores ZANCAJO, CASAS y BRUNO ALONSO también rectifican.

El diputado tradicionalista, señor COMIN interrumpe con gran frecuencia al señor Bruno Alonso mientras éste hace uso de la palabra.

El señor BRUNO ALONSO le dice a su interruptor: Le ruego que no me interrumpa, porque en caso contrario, va a tener alguien que cuidarle. Oyéndose algunas protestas entre estas palabras.

LA PRESIDENCIA y varios diputados consiguen convencer al señor Comin para que se caya.

Después de esto, el señor CASA NUEVA sin que se le haya concedido la palabra por la presidencia, dice: «Le ha llegado su hora, señor Comin! (Risas.)

Comienza el señor COMIN a hablar, cuando tres enmascarados, penetraron tras enmascarados, cuando los dueños estaban ausentes y con pistolas amenazaron a la criada y robaron alhajas y dinero por valor de más de 6.000 pesetas.

La Guardia civil practica investigaciones para dar con los autores del hecho.

CUATRO DIRIGENTES DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DETENIDOS

Gijón.—Han sido detenidos cuatro directivos del Sindicato de la construcción acusados de coacción con motivo del conflicto existente. Se llaman Alfredo Acebal Marina, Arcadio Cuervo Prieto, Marcelino Fernández Lamar y José Ramón Taberna.

Mañana termina el plazo concedido por la patronal para que los obreros se reintegren al trabajo.

LOS OBREROS PANADEROS ANUNCIAN AL DELEGADO DE TRABAJO LA HUELGA

Córdoba.—Una comisión de obreros panaderos de esta población y su provincia ha visitado al delegado del Trabajo para protestar de la demora en la aprobación de las bases de trabajo confeccionadas en julio último y que fueron aprobadas por el Jurado mixto y recurridas por la clase patronal, sin haberse aún resuelto.

Los obreros hicieron presente que caso de continuar la demora declararían la huelga general.

«RICARDITO», VA A ESTABLECER UNA CASA DE HUESPEDES

Barcelona.—El celebrado Ricardo Fernández «Ricardito», que fué condenado por la muerte de Pablo Casado, y que goza de libertad provisional por los indultos que ha alcanzado, ha fijado nuevamente su residencia en Barcelona.

Hoy estuvo en la Audiencia para hacer su presentación, conforme le ordenaron al ponerle en libertad. Dijo que había establecido una casa de huéspedes en la calle de San Plegario Ricardito se presentó ante el Juzgado elegantemente vestido, como el día de la vista de la causa en que fué condenado.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

Córdoba.—Se ha nombrado juez especial para que intervenga en el sumario por los sucesos de Bujalance al magistrado de esta Audiencia, don Antonio Rueda.

LA VISTA DE LOS SUCESOS DE AGOSTO

Madrid.—Ha sido señalado para el lunes próximo, la fecha en que habrá de comenzar la celebración de la vista de la causa por los sucesos ocurridos en Sevilla, el 11 de agosto de 1932.

blar y manifiesta que el indulto concedido por el Gobierno de la República al ex general Sanjurjo, se debió al miedo que poseían. (Protestas.)

El ministro de la GOBERNACION consume un turno rectificando e insiste que el Gobierno sólo hizo cumplir con su deber, pero que no obstante serán aclarados los hechos denunciados al objeto de esclarecerlo todo, pues se precisa el mantener el prestigio de la fuerza pública, que es lo que constituye el mejor resorte para mantener el orden social.

Se levanta la sesión a las 8'45 de la noche.

Después de la sesión

Manifestaciones de Alba

El presidente de las Cortes recibió a los periodistas, manifestándoles que en la sesión que se celebró el próximo martes se discutirá la proposición que ha sido presentada por los elementos monárquicos relativa al caso del acta de Calvo Sotelo.

El señor Alba se congratula ante los reporteros de que los monárquicos hubiesen accedido a retirar la proposición que habían presentado contra el presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz.

Una arrogancia de Gil Robles

Los periodistas preguntaron en los pasillos del Congreso, al señor Gil Robles, si conocía el propósito de las Juventudes socialistas de acudir a El Escorial, el próximo día 8 de abril para impedir con su presencia la concentración de los fascistas.

Dijo el señor Gil Robles, lo que sigue: Si quieren gresca, la tendrán cumplidamente, por que ya estamos cansados de sufrir las chulerías.

Primo de Rivera, a Berlin

El señor Primo de Rivera confirió esta tarde en los pasillos del Congreso, que irá a Berlin al objeto de asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del aniversario del hitlerismo.

Añadió el señor Primo de Rivera, que considerará como un alto honor el ser recibido por Hitler.

TRES COMUNISTAS CONDENADOS A MUERTE

Berlin.—Tres antiguos miembros del partido comunista, acusados de haber asesinado a un joven húngaro en el curso de una riña entre comunistas y nacionalistas, el febrero de 1933, han sido condenados hoy a muerte.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo que presenta

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

UN NUMEROSO GRUPO ENTRA EN AYUNTAMIENTO Y ARMAR UN ESCANDALO

Avila.—Cuando celebraba sesión el Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares se presentaron tumultuosamente unas sesenta personas dando gritos y tratando de coaccionar al alcalde y a los concejales con objeto de que dejaran sin efecto el acuerdo de un practicante de cirugía de filiación comunista.

NOTAS VARIAS

«Informaciones» denuncia que los socialistas organizan milicias con ametralladoras y cañones

Y «Luz» publica varios documentos de los fascistas españoles

SE PUBLICAN VARIOS DOCUMENTOS DE LOS FASCISTAS ESPAÑOLES

Madrid.—En su número de esta noche, publica el periódico «Luz» varios documentos pertenecientes a los fascistas españoles, sobre la táctica de organizar la violencia en las ciudades y en los pueblos.

SESION DEL AYUNTAMIENTO BASTANTE MOVIDA

Madrid.—Esta mañana ha celebrado sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Rico.

Se discutió en esta sesión la propuesta de destitución de la Junta de enseñanza por la falta de calefacción en los grupos escolares.

Se promueve con este motivo un gran escándalo, participando en él los concurrentes a la tribuna pública.

El concejal señor Regulez, monárquico, y el también señor Sabot, socialista, se insultan duramente intentando además agredirse.

En la tribuna pública se vitorea con entusiasmo a la República y al señor Sabot.

La propuesta es al fin desechada.

CASARES QUIROGA, ENFERMO DE GRAVEDAD

Madrid.—Se encuentra enfermo de bastante gravedad, a causa de un fuerte ataque gripal, el ex ministro señor Casares Quiroga.

EXTRANJERO

SE VA RESTABLECIENDO LA TRANQUILIDAD

Lisboa.—Existe gran tranquilidad en todo el país. Los revolucionarios apedrearon los trenes. El Gobierno no considera completamente terminada la situación.

LA CAMARA APRUEBA EL PROYECTO ROOSEVELT SOBRE LA VALORIZACION DEL DOLAR

Washington. La Cámara de representantes ha aprobado el proyecto sobre desvalorización del dólar, lo propugnaba el presidente Roosevelt, excepto en una emenda que se propone, cuyas bases consisten en que el secretario del Tesoro haya de informar acerca de las operaciones sobre los diez mil millones de dólares de fondo para estabilización a la Cámara y al Senado.

2.500 MUERTOS EN BIHAR Y EN MUZZALFARPUR

Calcuta.—De las estadísticas oficiales que se han publicado hasta ahora se desprende que el número de muertos a consecuencia del reciente temblor de tierra es de 2.500 en el Estado de Bihar.

En la ciudad de Muzzalfarpur han perecido 600 personas.

La población de Moughir, destruida

Según informes que publican los diarios, la población de Moughir ha quedado completamente destruida a consecuencia del movimiento sísmico.

EL «OXFORD» ENCALLA EN LA ISLA TEXEL Y PERECEN SUS TRIPULANTES

Amsterdam.—El vapor británico «Oxford» ha encallado cerca de la isla de Texel. No fué posible rescatar en su auxilio y se teme que los once hombres que componen la tripulación hayan perecido. Las olas han llevado ya a la costa nueve cadáveres.

Amsterdam.—Han perecido hombres que componen la tripulación del barco inglés «Oxford» naufragado en las proximidades de la isla Texel.

EL ESCANDALO STAVISKY

Paris.—El redactor del periódico «La Volonté», señor Pigaglio, que alquiló en Savoya la casa en que se suicidó el estafador Stavisky, ha sido detenido hoy por orden del Juzgado de Bonneville.

Paris.—Ha sido detenido por orden judicial el señor Henry Volt que acompañó a Stavisky en su huida a Saboya.

TRES COMUNISTAS CONDENADOS A MUERTE

Berlin.—Tres antiguos miembros del partido comunista, acusados de haber

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol es reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los "records" de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 5-9-5

Motivos sociológicos

La renovación social como fin y la cultura como medio

Siempre ha sido empresa de sacrificios la de difundir ideas rectoras que habrán de convertir en normas de vida y salvar de sí mismo a los hombres. Pero los que sienten una verdad—las que regeneran el mundo, vienen del corazón y por eso se sienten más que se saben—, tienen el deber de esparcir, sin pararse a mirar si el suelo donde caen es estéril o fecundo. Ahora en que debido al secreto trabajo del dolor, el antiguo concepto de la vida social se transforma y se orienta hacia organizaciones más justas, hay que rejuvenecer los espíritus, lavarlos de la patina de siglos, para que se presenten al porvenir libres, ligeros y con las manos vacías y abiertas para recibir los nuevos dones de la vida.

Las grandes revoluciones políticas sociales del siglo XVIII, proclamando los derechos del hombre, implantaron como norma social el individualismo que correspondió a las pasiones humanas que más se resentían de la inferioridad del instinto, hizo de una etapa propia al desenvolvimiento ascendente de la humanidad, un sistema corruptor de los más altos dones del espíritu, donde acabó de perderse el amor de los unos a los otros y se desarrolló el progreso material de los tiempos modernos, como un campo florido sobre la podredumbre de un osario.

La filosofía positivista, prescindiendo de toda metafísica y precisando el principio de la lucha por la vida y la supervivencia del más fuerte, sancionó con la autoridad de la ciencia el imperio del "egoísmo", la lealtad del sacrificio de otras vidas en aras de la propia. Los elementos espirituales de la existencia del hombre, pasaron a la categoría de simples emblemas de la civilización, a ser el juego de luces que brillan cuando se abre el conmutador, para divertir la credulidad de la inocencia y el cansancio de la miseria y el hastío. Tornó la humanidad al antiguo concepto materialista de la vida, sin la serenidad de los tiempos primitivos, sin la poesía creada por la personificación de las fuerzas naturales, sin la misión de unificar el mundo para la realización de su destino. El cristianismo invirtió los valores humanos, volviendo del revés los conceptos fundamentales; transformando en ricos a los pobres; ensalzando a los miserables; convirtiendo la muerte en vida; haciendo que el amor, en sus varios conceptos de caridad, de sacrificio, de perdón, fuera el sólo móvil y el único lazo de las relaciones humanas, hubiera salvado el mundo, pero despojado del sencillo fervor de las catacumbas, se transformó en organismo político, tuvo que defender prerrogativas, que alarse y que agredir, que tolerar y que disimular, y encadenado a las discusiones de sus doctores, a las fórmulas de sus doctores, a los anillos de los intereses temporales, no pudo atajar la corriente de egoísmo que de nuevo invadió la tierra. Desvió los ojos compasivos al contemplar las ruinas del espíritu y desde entonces fué su doctrina, la mano del viejo patriarca, generosa para perdonar, débil para corregir, que se impone tremenda sobre la indiferente delincuencia de sus hijos.

El individualismo como única base de la organización social expandiéndose de la unidad al conjunto, de la nación a la humanidad entera, tortaleó los instintos

de agresión y rapacidad, latentes como imborrables atavismos, en el fondo del ser humano, no sólo cohenestados por las prestigiosas transacciones financieras, sino vultuos del revés y presentados como bienes supremos y condiciones indispensables de la vida moderna; los protegió por una legislación adecuada para fortalecer a los poderosos y aniquilar a los débiles y esculpió por una filosofía que los explica como una consecuencia necesaria de leyes biológicas inmutables, ha multiplicado los motivos de los viejos delitos, ha creado delitos nuevos, ha suscitado el odio entre hermanos, ha hecho que la posesión de las riquezas sea preferible a todos, aún a aquellos bienes morales que constituyen la alteza del hombre, y ha engendrado esas guerras floridas—expresión de don Eduardo Pallares—, con las cuales el capitalismo ha sacrificado millones de víctimas, ha cubierto de ruinas el campo del espíritu y ha hecho posibles las tiranías económicas y las tiranías políticas.

Importa a la dignidad humana crear una nueva conciencia, una nueva sociedad, una nueva vida; pero proponiéndose como fin la cooperación fraternal para llevar el peso supremo de los deberes de cada uno en conjunción equitativa con los deberes de todos, semejante transformación debe operar se por medio del amor y no por medio del odio, por la acción misericordiosa de la cultura y no por el terror de la fuerza. El redentor, el portador de una buena nueva para la humanidad, nunca es verdugo sino víctima, y si la obra de redención y de amor ha de declararse con sangre, es siempre la fuerza es sangre; destruye cuando quiere crear y mientras más intenta crecer, más se debilita a sí misma.

Empresa grande y dilatada, no dependiente del esfuerzo de uno sino de todos, sin término preciso en el tiempo, ni límite en el espacio; empresa de cooperación de cada individuo, de cada grupo, de cada nacionalidad, en el sentido de una misma aspiración suprema: la hermandad de los hombres para hacer menos dolorosos los azares de su vivir, para destruir las ambiciones que los pierden, los odios que los corrompen, los crímenes que los manchan y para que sientan la única felicidad



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se cree débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

combatible con las miserias físicas, y aún a veces capaz de dominarlas, que consiste en vivir para los demás. La desigualdad natural de los hombres, como una barrera fatal—piensan algunos—, se opondrá siempre a la integración de un organismo social donde el amor supla las faltas y nivele las excepciones. Se olvidan de que el cincel del escultor labra la estatua en un trozo de mármol que le resiste con su dureza, ¿qué no logra ría si la piedra secundara con impulso propio los designios del artista?

Los defensores del bienestar humano—objetan otros—, no se dejarán convencer por la razón ni persuadir por el sentimiento. La presa tiene para ellos sabores delectosos y calorías fortalecientes. Para que abandonen serán necesario cercenarles las garras y romperles las mandíbulas. Pero esto equivale a hacer víctimas, a provocar reacciones, a suscitar despotismos semejantes a los que se trata de aniquilar a poner los principios en contradicción con los actos, y a cerrar nuevamente el círculo eterno donde reinan el dolor y la desesperanza... Es más eficaz la cultura que lleva hasta el fondo del ser los gérmenes del Bien, y allí los desenvuelve en evolución natural que no retrocede. ni se para ni se extravía.

Factores de la nueva cruzada, cada pueblo pondrá en ella su propio movimiento cultural, según su idiosincrasia y su tradición, sin imitaciones inconscientes ni exotismos absurdos. México que acaba de sacudir su letargo secular, merced a la Revolución—la verdadera, la de las ideas generosas y los actos consecuentes, no la invocada por el oportunismo para hacer fortuna.—comienza ya a conocerse a sí propio y endereza los esfuerzos de su cultura, hacia la gran transformación de las sociedades humanas.

¿Cómo acelerar la obra empezada? Puesto que el problema de México es sólo problema de educación, abriendo el campo amurallado de la escuela a la iniciativa privada, sin exclusivismos fanáticos ni temores inconducentes, pues las ideas son incorribles, como la luz y el aire, penetran en todas partes, y como el amor, se van a donde ellas quieren y no a donde las dirigen; centralizando técnica y económicamente la educación oficial—dictadura del Bien, necesaria y plausible—para que se derramen por todo el país, con igualdad de sistema y equitativa intensidad la enseñanza primaria, la preparatoria, la tecnológica, base científica de la industria del porvenir, mediante universidades regionales que ofrezcan la preparación profesional y el alta cultura al alcance de todas las vocaciones, aún de aquellas que no lleven un centavo en el bolsillo ni puedan conseguir la carta que les abra el paraíso de la protección oficial... Todo ello sin aparato ostentoso y complejo que entorpezca la acción, sin alardes de novedad que acusan desequilibrio, sino con sencillez de sistema y de medios, como se han hecho siempre las grandes obras.

José García Rodríguez

ADELGAZARA INMEDIAMENTE sin drogas, gastos ni sacrificio. Método infalible y garantizado, completamente sanitario. X. Apartado 1278, Barcelona

¡Atención, señores!

El Restaurant Comercial, es ya bido, goza hoy de un prestigio que no es posible se le pueda usurpar. Son derechos contrarios para con su clientela debido a la atención que recibe de ella constante mente.

Aunque no necesitamos anunciar, lo hacemos solo, para llamar la atención a nuestros clientes, y hacerles saber, que este Restaurant Bar es el único en su clase que cuenta con elementos para producir una verdadera revolución en precios de Restaurant.

No se dejen guiar, y atiendan siempre al Bar que mejor sirve. Hoy por hoy es el Comercial, cuan do le toque a otro, que le vaya bien.

Nuestros clientes saben guardar nos las mismas atenciones que te nemos con ellos.—BAR COMERCIAL.

EUSEBIO NAVACERRADA

Ex Médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta Ozonoterapia, etc. Consulta de 10 a 12 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián 4 pral. Teléfono núm. 7-8

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

«El Signo de la Cruz» Anteanoche y con todas las localidades vendidas, se estrenó en el Salon Hesperia, la magnífica e inolvidable película de Cecil B. de Mille, «El Signo de la Cruz», editada por la Paramount, obteniendo un gran éxito. En esta película, los escenarios son sólo el fondo; ésto es, lo que deben ser, en el cinema.

La acción es rápida, intensa y emocionante. «El Signo de la Cruz» está adaptada—el guión— de un drama de autor yanqui o inglés. Conviene hacer esta advertencia previa, porque el tema, su desarrollo y su final, tienen en la historia ortodoxa de la catolicidad sino en la fantasía teatral atendida, en parte, a la historia, claro está—de un determinado autor.

Desde un ángulo particular, y teatral, el espectador asiste al nacimiento del cristianismo en Roma, capitalidad primera de lo ca tólico. La etopeya y la epopeya se confunden, bajo la dirección de Cecil B. de Mille. Se ve cómo el individuo y la masa, socavan los cimientos de la Roma cesárea. La epopeya se refleja magníficamente, en las escenas del Circo, sencillamente geniales.

En el film se consagra, como autor genial, Charles Loughston, un extraordinario Nerón, para cuyo logro hace falta, además de un sentido formidable de lo intuitivo, un trabajo de estudio y adaptación excepcionales.

Aquí y allí y en todos los momentos, el talento de Cecil B. de Mille triunfa, categóricamente.—El último de la fila.

Función para esta noche, a las diez en punto. «Patty, taquimeca» y «El signo de la Cruz», hablada en español, con dobles.

SEÑORA no olvide que en media hora le facilitará cocinera, doncella, cuerpo casa o niñera, debidamente informada, la AGENCIA «OMNI» General Riego, 18

Noticias y sucesos

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos: Niños 515 y adultos 795. Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección 39.

MALOS TRATOS

A requerimiento de Josefa Mateo Capel los guardias municipales números 3 y 22 presentaron a Josefa Capel Martínez, que maltrató a la primera de palabra y obra.

MAS CUBIERTOS HALLADOS

Juan Saldaña Francés ha presentado en Comisaría cuatro piezas de cubiertos de plata, que encontró en el mismo sitio de riego donde halló ayer los 135 cubiertos de que dimos cuenta.

GUARDIA PARA HOY

Hospital Provincial Médico, don José Lucas Espinoza, practicante, doña Encarnación García Granados; matrona, doña Trinidad López Prior.

PRISION PROVINCIAL

En este Centro hubo el siguiente movimiento: Altas.—Luis Robles Ortega, Francisco Giménez Fernández, Juan Rueda López, José Manuel Sáez Infante, Juan Delgado Domínguez, Avelino Sánchez Reina, Manuel Martín Membrive y Antonio Cortés Castilla.

Bajas.—José Pérez Salmerón. El número de reclusos es de 118 hombres y 4 mujeres.

ACLARACION

Don Francisco Rodríguez ha visitado nuestra Redacción, rogándonos aclarásemos con referencia a la noticia publicada por nosotros ayer, que el poseer como se decía una papeleta de empeño incautada por la policía, no significaba que él la hubiese robado, sino que la compró precisamente al autor del robo llamado José Saldaña Gutiérrez. Queda complacido.

300 plazas con 3.000 Ptas.

Cuerpo de Seguridad de Prisiones ANUNCIADA CONVOCATORIA Edad de 25 a 32 años PROGRAMA FACILISIMO Informes y preparación: Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda, de 5 a 7 tarde.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy CIRUGIA GENERAL Radiodiagnóstico. Radioterapia profunda Habitaciones con calefacción central y agua corriente CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8 Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 4-9

CINELANDIA

Documentales del cine

Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad. Esto, con y sin música, a nadie se le ocurrirá negarlo.

El cine enseña; educa deleitando. He aquí el secreto. El niño que se pasaba las tardes ante unas hojas de prosa cursi, apasionada y abstracta, va al cine y por medio de unos «camera mans» pacientemente, aprende zoología en una hora, mucha más de la que pudiera absorber en cinco clases áridas de Instituto.

De mí os puedo decir que si llego a ver «La vida privada de Enrique VIII»—pongo por caso— en mis primeros años, en lugar de haber sufrido el terrible orden de esas seis esposas a las que casé después de muertas, las más de las veces, o ejecutaba una por otra sin el menor escrúpulo de conciencia; hubiera prestado un «muchacho» de hombre conocedor de «Historia» y no hubiera permiéndose casi asombrado en mi rincón de ignorancia, asombrado del cinismo de los demás. Ahora que el cine me las ha presentado personalmente puedo decir en cualquier reunión pedante: «Hombre, por Dios, no blasfemes! Catalina de Aragón hubiera sido la salvación de nuestra industria. Si llega a reinar la princesa María nos hubiéramos convertido en proveedores reales de Inglaterra, a no ser, claro, que una política de contingentes nos cerrara el comercio exterior como si se tratara de naranjas levantinas.

El documental instruye como ningún otro medio de invención. A más, que ya se sabe que cada documental se lo traga uno de diez a once veces en la temporada, y el que no sepa a estas alturas, que el salmón plateado lo reproducen por medios casi artificiales y con unas explicaciones de voz mexicana, que es como la polea sin fin de los verbos mal acentuados, se puede dedicar a todo menos a la zootecnia.

Sin embargo, no hay que para la instrucción en la enseñanza de los animales inferiores. ¿Porqué no hacer un documental del animal-hombre?

Se empezaría por representar a dos animales arrojados del Paraíso—nunca mejor empleada la palabra incultura—; luego al niño, cuando se le ponen pantalones largos y empieza a fumar, a escondidas, hojarasca envuelta en papel de periódico. Más adelante cuando el niño va ya siguiendo a una mo-dista la cual, previamente, se pintó los parpados con el humo de una vela, los labios con un regalo pseudo-cotty del galán, y se modificó la ceja con un lapicero de la oficina.

Sigue pasando el tiempo y ya los dos animales son novios. Antes de reproducirse se dicen muchas tonterías y algunos leen versos. Más luego, el animal macho lleva al cine al animal hembra... Y así muchas cosas.

Por fin, el padre del animal mas culino va a casa de los padres del animal femenino y, previas unas peticiones, se concertan para que los dos animales vivan juntos.

Se hacen muchas ceremonias que la civilización va simplificando, y al fin se recojen en el dulce nido, casi siempre asistidos de otro animal doméstico: la cocinera.

Hay unos mareos del animal hembra que se pueden pasar por alto.

Un día, cuando el animal mas culino llega de la oficina se encuentra conque, si vive por acá, de París ha venido un regalo que es otro animalito de parecido extraordinario a una nana jovenzuela. Y si vive en París... ¡caray...! ¡no había caído...! Bueno, pues si viven en la «ville lumière»... ¡viene del pico de una cigüeña! aunque sea en un gélido invierno! Y es que, seriamente, aún se puede hacer mucho por la cultura.

El arte por encima de la Economía

Las luces rutilantes de los luminosos esparcen sus tintineos de co-

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL Sorteo del día de ayer Número premiado 172 A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10

Recaudación de Cédulas Personales

Se pone en conocimiento del público que el periodo voluntario de cobranza termina el día 25 del presente mes.

LA CAMPANA LUZ Material eléctrico para alta y baja tensión—Aparatos de comedor—Armaduras. Disponemos de personal competente para instalaciones de riesgos, industriales y a domicilio. Avenida de la República, 21

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Antonio Langle

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS Análisis de sangre y orina Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4 Glorieta de San Pedro, 5

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Agular Campó, 1, 1.º izq. Almería

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO Consultas: Plaza de la Catedral, 12 Teléfono 378 Trajana, 13 pral. Teléfono 330

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31, pral.

José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5 Teléfono 1-9-6 Boulevard. 6

Señoras y señoritas

Se ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato Eugene a 15 pesetas. Navarro Rodríguez.

Oposiciones a Carteros urbanos

Se es ena que en breve se anuncia convocatoria para Carteros Urbanos. La ACADEMIA POSTAL ha comenzado sus clases Eduardo Pérez, 10 bajo, de 5 a 11 NOCHE

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

La salud por las plantas

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inocua que viene demostrando desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No crean un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda pídalo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre
Calle
Ciudad
Provincia A.30

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.

Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

LOS DIABETICOS

que pueden comer dulce



DULCIMIDA MORATO

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede disfrutar toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestre a su literaria, se remitirá gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de la República, 87, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mina E. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAI RA, 5



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA

Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinarez, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día para Bilbao con escala en Málaga, Sevilla y puertos del NORTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Terragona, Valencia, Alicante y Cartagena saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Cádiz y Jerez.

Para más informes dirijanse a sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, 69.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

BAR PONTANITA

Teléfono 3-4-9

Vinos y licores embotellados a precios de fábrica. Meriendas para viajes, mariscos a todas horas. Fiambres y embutidos de todas clases, a 8 pesetas el kilo. Longaniza de la Sierra y los deseados chorizos de Guadix a 9 pesetas k. No olvide que esta casa vende mejor y más barato que ninguna otra. Por algo será.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

LA CASA

MONTES TENORIO

como propaganda vende latas de Atún, tronco legítimo, de cuarto kilo, a 0'90

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

Bibliografía

ANTONIO TRENT

Es una obra que se lee con verdadera fruición, sin que el descaído epíteto de su título mengie su calidad literaria ni malquiste la novela con el aficionado a temas de género policiaco desarrollados con el mayor respeto y de cara a un público culto.

Antonio Trent es un tipo novelista que el escritor Martyn ha concebido como otro Sherlock Holmes para presentarlo en diversos aspectos, a cual más peregrino, en una serie de novelas que constituyen otros tantos episodios interesantes, y que en esta primera que nos da a conocer la «Biblioteca Oro» actúa como ladrón. Trent es un «perfecto ladrón» por que no hace más que realizar las ingeniosas teorías que ha expuesto como escritor detectivesco, porque un día se le ocurre practicar personalmente aquellos trucos de su inventiva que atribuye a los ladrones de sus novelas y se deja llevar por la facilidad de sus éxitos, mucho más productivos que los obtenidos como novelista.

Trent es un ladrón, no vulgar, sino de métodos elevados que sólo opera entre millonarios y ricos caprichosos, y lo hace con limpieza y seguridad, basadas siempre en el cálculo y la reflexión más concienzuda. Pero Trent posee un fondo moral superior a todas las víctimas de sus malas artes y cuando las vicisitudes de su profesión le llevan al trance de traicionar a su patria o caer en manos de la policía, el ladrón opta por lo último, de lo cual sólo la casualidad lo salva, poniendo luego toda su lealtad y sus extraordinarias dotes al servicio de su país como soldado, iniciando ya la transformación de sus actividades.

He aquí explicada la simpatía de este tipo de fondo caballeresco a quien no queremos perder de vista en la transformación que nos prometen sucesivas novelas del mismo autor.

De la Colección «Biblioteca Oro». Un volumen, 0'90 pesetas.

Editorial Molino, Barcelona, Mallorca, 228.

DE RADIO

Programa para hoy:

MADRID. 274 m.—1095 kc.

Tarde 19.—Cotizaciones de bolsa.—Ciclo de charlas afirmativas por don Teodoro de Iradier.—Música de baile.—Recital de poesías originales e inéditas por Cristóbal de Castro.—Música de baile.

20'15. Noticias de todo el mundo.

20'30.—Fin de la emisión.

Noche 21'15: Curso de lengua inglesa.

21'30. Noticias de todo el mundo. «Premios Unión Radio» concurso de violín Enrique Iniesta.—La Follia. Corelli Kreisler; «Preludio en mi mayor», Bach; «Romanza en la mayor», Schumann; «Hora Staccato», Dinicu-Kelfetz; «Scherzo tarantela», Wieniawsky; «Vols», Chopin-Hubermann; «Jota aragonesa», Sarasate.—Transmisión del pasatiempo radiofónico en un acto «Muechitas de hoy» original de C. Caballero e interpretado por los artistas de Unión Radio.—Canto Flamenco por «Chato de las Ventas» acompañado a la guitarra por Dámaso Martín.

23'45.—Noticias de todo el mundo.—Última hora.

24.—Cierre estación.

BARCELONA. 3774 m. 795 kc.

Tarde 19.—Programa del Radio-

vente, cotizaciones de monedas Charla sobre protección a los animales, por María Alonso.—Programa de discos selectos.

20'15: Conferencia a cargo de 20'45.—Noticias de Madrid, Barcelona y Extranjero. Parte meteorológico.—Cotizaciones.

20'10: Sesión pedagógica dedicada a los adultos.

21'40: Orquesta de la Radio Barcelona: «Danza popular rumana», Bel Brtok; «Serenata española», R. Yust; «Nocturno», Percy; «Barberina», Lindsay; «Rapsodia española», M. Ravel.

22'10: Radioteatro.—El sainete en tres actos original de Luis de Vargas, titulado «La locatía».

24: Información de Barcelona, Madrid y Extranjero.—Fin de la emisión.

De 1 a 2 (madrugada): Programa para los oyentes de habla inglesa.—Música de baile.

VALENCIA.—3529 m.—850 kc. De 18 a 19.—Programa variado de discos.

Actos de la conferencia panamericana de Montevideo

Análisis de los resultados

La sesión de clausura de la Séptima Conferencia Panamericana de Montevideo el 26 de diciembre pasado, fué un emocionante y dramático festivo de paz. Así la caracteriza el corresponsal del «N. Y. Times», quien en su largo telegrama da como nota saliente del acto la moción del secretario de Estado Mr. Hull, adoptada por unanimidad, pidiendo al Paraguay y a Bolivia que acepten los procedimientos jurídicos recomendados por la Comisión del Chaco de la Sociedad de Naciones.

La misma nota de optimismo en los resultados de la recién clausurada asamblea resalta en casi toda la gran prensa de Nueva York, que, justamente, da lugar prominente al discurso de Mr. Hull en la última sesión, en la cual reiteró el Secretario de Estado la nueva política que él llama «del buen vecino».

Reconocamos desde luego que la Conferencia de Montevideo, en notable contraste con la de La Habana de 1928, ha servido por de pronto para disipar recelos y para allanar el camino hacia el verdadero panamericanismo. Ha servido para mejorar las relaciones entre los Estados Unidos y las demás repúblicas del Continente en una coyuntura crítica para ese país tan necesitado de mercados, y decimos que ha mejorado esas relaciones, no porque la Conferencia haya alcanzado resultados positivos y concretos, imposibles por ahora, sino porque ha sido la primera en que los Estados Unidos se han colocado en la actitud de debida igualdad, de respeto y consideración a las otras naciones, gracias a la sinceridad que desplegó en todo momento Mr. Hull. Y en ese sentido, es decir, en cuanto a cimentar la buena voluntad y a restablecer el prestigio de los EE. UU. en Ibero-América, la Conferencia de Montevideo ha sido un éxito.

Ya hablamos en nuestro último comentario de otros resultados y beneficios de la Conferencia, y ahora analizaremos, con los ojos fríos de la realidad, el alcance que pueden tener algunos de ellos.

Por lo que respecta a la declaración del Secretario Hull al efecto de que ningún gobierno necesita tener intromisión por parte de los Estados Unidos, es, ya lo hemos dicho, de importancia trascendental; es, por lo menos, un rayo

de esperanza. Es poco todo lo que hagan los Estados Unidos para reparar el daño que ha causado la política desatinada que han seguido anteriores administraciones. Esa promesa de Mr. Hull tiene que convertirse en garantías inequívocas de que el gobierno actual y los que le sigan han de dejar de inmiscuirse en asuntos que sólo atañen a los «vecinos» sin escrúpulos que colocan empréstitos sospechosos en el extranjero, conociendo bien los riesgos que corren, y que padecida y descaradamente buscan la protección oficial y armada de su gobierno. Bastante nerviosos se habrán puesto esos «caballeros de industria» («financiers» los llamábamos en crónica anterior), con la declaración de Mr. Hull de que ninguna nación tiene el derecho de intervenir en los negocios internos o externos de otra. Pero la promesa del Secretario norteamericano poco o ningún alcance podrá tener si nosotros que su gobierno la cristalice en forma concreta y con hechos que demuestren no sólo que ya no intervendrán en el extranjero, sino que también retirará sin dilación

TOULOUSE.—385 y m.—779 kc.

18.—Audición de «La Dépeche».

18'15: Orquesta sinfónica: «Rapsodia noruega», Lalo; «El Califá de Bagdad», Boieldieu; «La sota de espadas», Tschalkowsky.

18'30: Fragmentos de operetas. Música militar.

19: Duetistas.—Informaciones. Guitarra hawaiana.—Concierto por pequeños conjuntos.

20: Fragmentos de óperas: «La novia vendida», Smetana; «Herodias» (corazón de madre), Massenet; «Sigurdo», Reyner.—Orquesta vienesa.—Melodías.—Arias operetas.

21: Concierto: «La vida parisiense», Offenbach.—Orquesta de salón.—Orquesta argentina.

24'05: «En la cueva de media noche», fantasía radiofónica.

24'30: Cierre de la Estación.

nes el control financiero que ejerce arbitrariamente sobre Haití. La defensa hecha últimamente por Mr. William Phillips, Secretario de Estado ad Interim, de la continuación de este control durante la vida de los bonos pendientes, es a todas luces reaccionaria. No se puede justificar un protocolo idéntico al tratado que rechazó unánimemente el Senado haitiano y que impone sobre aquel indefenso país obligaciones mayores a las requeridas por el contrato de empréstito de 1932.

Por otro lado, el buen efecto del compromiso de Mr. Hull a no intervenir en otros países quedará totalmente nulificado si, como es de temerse, el convenio relativo a «los derechos y deberes de los Estados» acaba por ser rechazado por el Senado de los Estados Unidos.

Y ¿qué diremos de la resolución sobre la rebaja de aranceles? Pues que fué un gesto magnífico, pero que no tendrá alcance ninguno, por la sencilla razón de que los países europeos no están en situación de hacer reducciones semejantes. Por otra parte, como muy atinadamente hace notar el «World-Telegram» de Nueva York, ese acuerdo está en pugna con el actual propósito del Presidente Roosevelt de actuar por sí solo. «A menos que se aclare la paradoja de esa política rooseveltiana, el que nosotros dejásemos de llevar a cabo un programa de rebaja arancelaria sería interpretado en la América Latina como hipocresía, y por tanto hasta que reviviese la hostilidad contra nosotros».

El convenio que a iniciativa de la Argentina se firmó contra las guerras, que viene a redondear la maquinaria de paz panamericana, también corre el riesgo de ser rechazado por el Senado norteamericano. En semejante caso, excusa do es decir que se anularía en gran parte la labor de la Conferencia. Cualquiera que sea la suerte final de los acuerdos de la Conferencia de Montevideo, el Secretario Hull es acreedor al reconocimiento de su país por su brillante gestión en ella.

J. Moreno-Lacalle

Sucesos de la provincia

CAMPO DE DALIAS

Una niña ahogada en una acequia. Cuando jugaba la niña Ana María Gómez de un año de edad al borde del cauce de Fuente Nueva, en el sitio conocido por el «Tomillar», cayó a la acequia siendo arrastrada por la corriente un trayecto de unos 250 metros, pereciendo ahogada.

Los padres de la infeliz criatura son Fernando Lirola y Trinidad Góez, siendo el cadáver de la niña descubierto por el padre de ésta.

El juez municipal de Dalias se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver a instruyendo el atestado correspondiente.

CRIRIVEL

Supuesto robo de ganado

La guardia civil de este pueblo tuvo noticias de que en el sitio conocido por el «Togillar» apacentaba, un individuo de aspecto sospechoso varias cabezas de ganado.

La Benemérita se personó en el lugar indicado, resultando que el individuo en cuestión se llamaba Antonio Agorá Simón, el cual incurrió en contradicciones al explicar el origen del ganado que pastaba.

Estrechado a preguntas por la fuerza dicha, confesó que las había adquirido, por bajo precio, al convecino José Tabalón Martínez.

Este desconoce a los sujetos que los vendieron las reses, manifestando que sólo sabe que eran de Huescar y Castriñ de los Montes, le proporcionaron la adquisición.

CASA GUI

Muebles de estilo y económicos. Única casa que puede vender en las mejores condiciones los muebles que usted necesita adquirir.

TIENDAS, 19-A

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria. No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmes

Avenida de la República, 2.

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento: General Riego, 4, Plaza S. Gabriel, 1, Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pellizas, Pullovers, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto ruso. Cobertores, Edredones, Mantas-Bufandas-Chales - Camisería - Gamuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos

Precios los más baratos

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

Surtido el más completo